



**На флоте -
праздник**

2



**В объективе -
военная служба**

4-5



**К службе
готовы**

7

Верим в Россию, ей и служим!



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Пятница, 17 мая 2013 г.

№14 (26240)

Издается с 6 марта 1919 года

От первого лица

ВПЕРЕДИ - НОВЫЕ ПОХОДЫ!



- Виктор Петрович, с какими результатами балтийцы завершают зимний период обучения 2013 учебного года?

- Зимний период обучения был достаточно насыщен мероприятиями боевой подготовки различного уровня. Корабельными соединениями и береговыми частями Балтийского флота проведено около 30 учений, с выполнением практических ракетных, торпедных и артиллерийских стрельб по различным целям. Кораблями флота пройдено около 25 тысяч морских миль, совершено более 350 выходов в море для отработки задач боевой подготовки. Береговыми войсками флота за 4 месяца этого года выполнено 370 артиллерийских стрельб и стрельб из вооружения боевых машин, проведено около 700 занятий по стрельбе из стрелкового оружия и гранатометов. Соединения и части ПВО отрабо-

18 мая Балтийский флот отметит 310-ю годовщину со дня своего основания. Чем сегодня живет старейшее военно-морское объединение России, какие задачи решает, что ждет флот в будущем? На эти и другие вопросы нашего корреспондента отвечает командующий Балтийским флотом вице-адмирал Виктор КРАВЧУК.

ти Балтийского флота показали хороший уровень подготовки и готовность к выполнению задач по предназначению.

Не менее насыщенным будет и летний период. Военнослужащим Балтфлота предстоит принять участие более чем в 20 учениях, в ходе которых будут отработаны практические действия корабельных сил, береговых войск и морской авиации флота. На завершающем этапе силы флота примут участие в главном мероприятии боевой подготовки 2013 года - крупномасштабном оперативно-стратегическом учении «Запад-2013».

- Как осуществляется техническое перевооружение Балтийского флота? Какие корабли войдут в его состав в ближайшей перспективе?

- На Балтийском флоте осуществляется обновление корабельного состава. За последнее время боевой состав флота пополнился современными кораблями, оснащенными новейшими вооружением и техническими средствами. Это сторожевой корабль «Ярослав Мудрый», корвет «Стерегущий», дизельная подводная лодка «Санкт-Петербург», корвет «Сообразительный».

Кораблями класса «Стерегущий» Балтийский флот будет обновляться в плановом порядке. В ближайшей перспективе в состав флота войдут новейшие серийные корветы «Бойкий» и «Стойкий». Корабли этого проекта предназначены для борьбы с надводными кораблями и подводными лодками, для огневой поддержки морского десанта, эффективно решают задачи противовоздушной и противолодочной обороны.

Пополнился новыми судами и вспомогательный флот. В марте этого года в главной военно-морской базе Балтийского флота - г. Балтийске прошла торжественная церемония поднятия флагов вспомогательного флота ВМФ России на новых буксирах «РБ-394» и «РБ-395» проекта 90600, принятых в состав флота приказом главнокомандующего ВМФ России. Всего для нужд Балтийского флота в 2011-2012 годах было построено 5 судов данного проекта. В настоящее время все они выполняют задачи по предназначению в Балтийской и Ленинг-

радской военно-морских базах флота. В конце 2013 года на флот планируется поступление еще одного буксира данного типа.

Продолжается и модернизация уже имеющихся в составе флота кораблей, на которых будут установлены новые системы и вооружение.



Гроза морских пиратов - СКР «Неустрасимый».

Береговые войска флота, дислоцированные в Калининградской области, также получают новые образцы вооружения и военной техники. Речь идет о современных танках и боевых машинах, системах артиллерии и противовоздушной обороны, а также различной специальной и автомобильной технике. Так, в начале мая бригада морской пехоты береговых войск флота получила первую партию новых бронетранспортеров БТР-82 в количестве 30 единиц. Данные боевые машины отличаются новым вооружением, повышенной живучестью, проходимость, надежностью и ресурсом эксплуатации.

- Как на сегодняшний день обстоят дела со строительством служебного и постоянного жилья для военнослужащих в Калининградской области?

- В настоящее время завершаются проектно-изыскательские работы по строительству жилья для военнослужащих Балтийского флота на улице Артиллерийской в Калининграде. Во втором полугодии этого года начнется строительство жилого комплекса на 535 квартир для обеспечения постоянным жильем военнослужащих БФ и 711 квартир - для служебного жилого фонда.

По улице Ломоносова в Калининграде до конца 2013 г. будут введены в эксплуатацию 6 жилых домов на 792 квартиры, предназначенных для обеспечения постоянным жильем. Кроме того, в главной базе Балтийского флота - г. Балтийске в 2013-2014 годах будет введен в строй жилой комплекс из 16 домов на 1342 квартиры для обеспечения служебным жи-

лём военнослужащих, проходящих службу по контракту на кораблях и в береговых частях Балтийского гарнизона.

- Насколько успешно на Балтийском флоте реализуется программа ипотечного кредитования военнослужащих?

- Каждый военнослужащий по контракту через 3 года службы получает право воспользоваться программой военной ипотеки, благодаря которой он может купить себе квартиру по собственному выбору в любом городе России. Главным отличием военной ипотеки от гражданских ипотечных программ является то, что на протяжении всей службы ежемесячные выплаты по кредиту за купленную квартиру на 100 процентов выплачивает государство. Таким образом, прослужив в рядах Вооруженных Сил РФ 20 лет и более, военнослужащий по контракту получает жилье в собственности фактически бесплатно.

В этом году более 250 военнослужащих Балтийского флота приобрели постоянное жилье по накопительно-ипотечной системе (НИС). За 2012 год военнослужащие флота приобрели почти 700 квартир по НИС, а с начала действия программы офицерами и контрактниками флота по накопительно-ипотечной системе приобретено более 1800 жилых помещений в Калининградской области.

Хочу отметить, что наш регион входит в пятерку лидеров по количеству приобретаемого жилья участниками НИС, уступая лишь Московской, Ленинградской, Ростовской областям и Краснодарскому краю.

- Какая праздничная программа подготовлена к 310-летию со дня образования старейшего флота России?

- Основные праздничные мероприятия, посвященные юбилею Балтийского флота, пройдут в городе Кронштадте (Санкт-Петербурге). Они начнутся с торжественного поднятия Военно-морского флага и флагов расцвечивания на кораблях БФ.

Парадная часть праздника начнется с обхода на катере строя боевых кораблей и поздравления экипажей с 310-й годовщиной Балтийского флота. Затем военные моряки и гости праздника увидят исторические реконструкции фрагментов боя в устье Невы 18 мая 1703 года, высадки Петергофского десанта и боя за высадку



Посадка на палубу военного корабля.

тели практические действия по отражению атак средств воздушного нападения противника по реальным целям на военных полигонах Ашулук под Астраханью и Телемба в Бурятии.

Особенностью зимнего периода обучения 2013 года явилась возросшая интенсивность боевой подготовки. При этом, замечу, увеличилось количество мероприятий, проводимых в ночное время. Завершился зимний период обучения проведением контрольных проверок, в ходе которых соединения и час-



Точно в цель.

5 октября 1941 года. Прибудет на торжества и основатель Российского флота Петр I со свитой. Юбилейные мероприятия продолжит грандиозный военно-спортивный праздник.

(Окончание на 3-й стр.)

ГОРДОСТЬ И СЛАВА РОССИИ

Балтийский флот, созданный волей Петра Великого, напряженным трудом всего российского народа, был и остается надежным защитником западных рубежей страны. Корабли старейшего флота России прокладывали курс во всех морях и океанах, осваивали Дальний Восток и Средиземное море. Первое кругосветное плавание, описание северных берегов России и обеспечение жизнедеятельности Русской Америки, открытие последнего из континентов планеты – Антарктиды – все это сделали балтийские моряки. Первооткрыватели Витус Беринг, Фаддей Беллинсгаузен, Геннадий Невельской, композитор Римский-Корсаков, писатели Леонид Соболев и Сергей Колбасьев, изобретатель радио и радиолокации Александр Попов, физик Борис Якоби, собиратель русского слова Владимир Даль, кораблестроитель академик Алексей Крылов и многие другие тоже гордо называли себя балтийцами.

Неувядаемой славой покрыты себя моряки Балтийского флота в годы Великой Отечественной войны. Они обороняли Моонзундские острова, Таллин и полуостров Ханко, участвовали в обороне Ленинграда, поддерживали наступления сухопутных войск в Прибалтике, Восточной Пруссии и Восточной Померании. За годы войны фашисты потеряли на Балтике 1205 кораблей, транспортов и вспомогательных судов. Наши подводники, действуя во всех районах Балтийского моря – от Ленинграда до Дании, уничтожили 132 фашистских корабля общим водоизмещением 957900 тонн. Катерники во взаимодействии с

авиацией потопили 119 и повредили 38 кораблей неприятеля. Балтийскими летчиками были уничтожены на аэродромах и в боях более двух тысяч фашистских самолетов, большое количество военных кораблей и транспортов. Бойцы морской пехоты прошли славный боевой путь от Ленинграда до датского острова Борнхольм.

Родина высоко оценила боевые заслуги балтийцев. Тысячи матросов, старшин, офицеров, адмиралов и генералов были награждены орденами и медалями. Двадцати трем кораблям и частям присвоены звания гвардейских, 64 корабля и части награждены орденами. Ста пятидесяти одному балтийцу присвоено звание Героя Советского Союза. Четыре летчика – Н.В.Челноков, А.Е.Мазуренко, В.И.Раков Н.Г.Степанян стали дважды Героями Советского Союза.

В послевоенные годы Балтийский флот качественно изменился. И сегодня он, несмотря на свой солидный возраст, молод и современен. Эскадренные миноносцы, сторожевые и ракетные корабли, катера, десантные, противолодочные корабли, подводные лодки, вооруженные новейшими комплексами высококачественного ракетного, артиллерийского и торпедного оружия, системами ПВО, в состоянии решать поставленные задачи не только в ближней морской зоне, но и в удаленных районах Мирового океана. Как и прежде, мужество и самоотверженность военных моряков помогают им преодолевать трудности и с честью выполнять свой воинский долг. Наглядное тому подтверждение высокая выучка состава, грамотное использование



боевых возможностей кораблей и современных комплексов вооружения, бдительное несение боевой службы и боевого дежурства, верность Андреевскому флагу и военной присяге. Флотское товарищество и морское братство объединяют сотни тысяч людей, для которых принадлежность к Балтийскому флоту стала смыслом всей их жизни.

Приветствую и поздравляю с Днем Балтийского флота! Желаю военнослужащим, гражданскому персоналу, ветеранам флота крепкого здоровья, счастья и благополучия, бодрости духа и оптимизма!

Главнокомандующий Военно-Морским Флотом России адмирал Виктор ЧИРКОВ.

Торжественно



НА ФЛОТЕ - ПРАЗДНИК

Сегодня начинаются торжественные мероприятия по случаю основания старейшего военно-морского объединения России.

Среднюю гавань Кронштадта. Малый ракетный корабль «Ливень», ракетные катера «Димитровград» и «Р-2», базовый тральщик «БТ-212» ошвартовались у стенки Восточной Усть-Рогатки Средней гавани Кронштадтского порта, напротив Петровского парка.

Ровно в 10 часов утра 18 мая в Средней гавани Кронштадта начнется военно-морской парад, посвященный юбилею старейшего флота России. В параде примут участие 11 кораблей и судов Балтийского флота, постоянно базирующихся как в Кронштадте, так и прибывших из главной базы Балтийского флота порта Балтийск. Это флагман Балтийского флота эскадренный миноносец «Настойчивый», подводная лодка «Санкт-Петербург», учебный корабль «Перекоп», корвет «Сообразительный», малый ракетный корабль «Ливень», малый противолодочный корабль «Казанец», базовый тральщик «БТ-212», ракетные катера «Димитровград» и «Р-2», десантный катер «Контр-адмирал Демидов» и научно-исследовательское судно ВМФ «Адмирал Владимирский».

В ходе военно-морского парада командующий войсками Западного военного округа генерал-полковник Анатолий Сидоров, главнокомандующий ВМФ РФ адмирал Виктор Чирков и командующий ВМФ вице-адмирал Виктор Кравчук обойдут на катере строй кораблей Балтийского флота и поздравят экипажи кораблей с праздником.

Артисты театра Балтийского флота и участники военно-исторических клубов Петербурга разыграют на воде фрагмент первого сражения русского флота под командованием Петра I. На набережной Петровского парка зрители смогут увидеть императора Петра I со своими сподвижниками, высаживающихся на берег острова Котлин с царской парусной яхты «Триумф», а также реконструкцию трагической десантной операции времен Великой Отечественной войны - «Петергофский десант» 5 октября 1941 года.

Людмила МЕДВЕДЕВА.

Судостроение

ПОД АНДРЕЕВСКИМ ФЛАГОМ

Боевой состав Балтийского флота пополнился современным надводным кораблем - вторым серийным корветом проекта 20380.

В четверг, 16 мая, в Санкт-Петербурге на судостроительном заводе «Северная верфь» состоялось подписание приемного акта и первый подъем Военно-морского флага на корвете «Бойкий». Акт приема-передачи корабля был подписан председателем Государственной приемной комиссии капитаном 1 ранга Виктором Ивановым и генеральным директором «Северной верфи» Андреем Фомичевым. В торжественном мероприятии, посвященном подъему флага, также приняли участие командующий ВМФ вице-адмирал Виктор Кравчук, представители руководства ОАО «Судостроительный завод «Северная верфь», объединенной промышленной корпорации, ветераны флота.



Ритуал первого подъема Военно-морского флага произвел выпускник Балтийского военно-морского института, командир корвета капитан-лейтенант Алексей Сулов. В торжественной обстановке был зачитан приказ главнокомандующего ВМФ Российской Федерации адмирала Виктора Чиркова о зачислении корвета «Бойкий» в состав ВМФ России и включении корабля в состав бригады надводных кораблей ВМФ с местом базирования в г. Балтийске.

Одновременно с подъемом Андреевского флага был спущен Государственный флаг Российской Федерации, который передан на хранение в музей судостроительного завода. После завершения торжественной церемонии подъема флага прошло общее фотографирование с экипажем.

Любовь ДУДАРЬ.

Планы

КУРС - НА АТЛАНТИКУ

Межфлотская группировка кораблей Черноморского, Балтийского и Северного флотов летом – осенью 2013 года отправится в дальний поход в Атлантический океан, где будет отрабатывать учебно-боевые задачи до октября, заявил заместитель главнокомандующего ВМФ вице-адмирал Александр Федотенков.

По его словам, сейчас идет подготовка к летнему периоду обучения, в плане которого планируется задействовать отряд кораблей Черноморского флота во главе с его флагманом – гвардейским ракетным крейсером «Москва», а также корабли Балтийского, Северного флотов для совместного выполнения учебно-боевых задач в Атлантическом океане с заходом в порты стран Латинской Америки.

«Поход запланирован на конец лета – начало осени и завершится в октябре», – сказал Александр Николаевич. – Порты стран Латинской Америки, в которые будут заходить российские боевые корабли, будут уточнены позднее.

Отметим, что это не первый поход российских кораблей в Атлантику за последние годы. Так, в 2008-2009 годах «Петр Великий» установил рекорд длительности похода надводного корабля в современной истории ВМФ России. Во время полугодового плавания корабль побывал с визитами в Ливии, Турции и Франции, а также принял участие в военно-морском учении в Карибском море.

Надежда СЕРЕБРЯНСКАЯ.

Поход

ЗАМЕНА В СРЕДИЗЕМКЕ

Главное командование Военно-Морского Флота России осуществило ротацию корабельного состава межфлотской группировки, действующей в Средиземном море.

Большие десантные корабли Балтийского флота «Калининград», «Александр Шабалин» и БДК «Азов» Черноморского флота после выполнения задач боевой службы в Средиземном море прибыли в Новороссийскую военно-морскую базу. В рамках ротации состава межфлотской группировки им на замену в Средиземное море прибыл отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с большим противолодочным кораблем «Адмирал Пантелеев».

Прибывшие в Новороссийск российские корабли будут находиться там несколько недель, в течение которых пройдут межпоходный регламент. Он пре-

дусматривает осмотр и устранение неисправностей механизмов и агрегатов, возникших во время дальнего похода. Будет также произведено пополнение запасов воды, топлива и продовольствия, а экипажи получат возможность отдохнуть и восстановить силы.

По окончании пребывания в Новороссийской военно-морской базе корабли снова выйдут в поход в Средиземное море для выполнения задач по своему предназначению.

Станислав БИРОВ.



ВПЕРЕДИ - НОВЫЕ ПОХОДЫ!



Десант пошел!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем в Петровском парке перед гостями, военнослужащими и жителями города выступят музыканты Адмиралтейского оркестра и солисты Ансамбля песни и пляски ЗВО, после чего гости посетят Кронштадтский Морской собор и праздник фонтанов в Петергофе. На Якорной площади в Кронштадте состоится концерт, посвященный 310-летию флота и Дню города Кронштадта. Завершатся торжества артиллерийским салютом из 100-мм орудий и фейерверком, а также включением праздничной иллюминации на кораблях. Стоит добавить, что в течение дня жители и гости Кронштадта смогут посетить находящиеся в Восточной Усть-Рогатке корабли Балтийского флота.

- Виктор Петрович, как развивается международное военное сотрудничество Балтийского флота с ВМС иностранных государств?

кого флота с ВМС иностранных государств?

- Международное военное сотрудничество на Балтийском флоте зародилось практически с самого его основания Петром I и осуществлялось в той или иной степени, соотносясь с потребностями и возможностями государства. 310-летняя история развития флота свидетельствует о том, что ему по-прежнему принадлежит одно из важнейших мест в системе обеспечения безопасности государства, укрепления взаимопонимания между народами не только региона Балтийского моря, но и всего мирового сообщества. Объем и характер выполняемых Балтийским флотом задач международного военного сотрудничества изменяются в зависимости от обстановки в мире, состояния экономики и политики, проводимой руководством страны.

На сегодняшний день Балтий-

ский флот продолжает решать целый ряд ответственных международных задач. Среди них - дальнейшее развитие контактов с иностранными армиями и флотами с целью создания в Балтийском регионе атмосферы взаимопонимания и доверия, переход на новые формы взаимоотношений с представителями иностранных государств и предприятиями промышленности в рамках военно-технического сотрудничества при обеспечении передачи вооружений и военной техники на экспорт. При этом соблюдается безусловное выполнение обязательств Российской Федерацией по Договору об обычных вооруженных силах в Европе, Венскому документу по мерам укрепления доверия и сотрудничеству в Европе, глобальному обмену военной информацией, Договору по открытому небу.

В планах на 2013 год - осуществление неофициальных визитов и деловых заходов наших кораблей в порты ОАЭ, Кении, Швеции, Франции, Германии, Бельгии, Нидерландов и Польши. В июне сторожевой корабль «Ярослав Мудрый» будет участвовать в совместном четырехстороннем учении «Фруктус-2013».

- Продолжается ли балтийская вахта по выполнению задач противодействию международному пиратству на просторах Мирового океана?

- В соответствии с международными договоренностями и реше-

нием руководства Российской Федерации с сентября 2008 года корабли Балтийского флота выполняют задачи по обеспечению национальных интересов Российской Федерации в стратегически важных районах Мирового океана, обеспечению безопасности международного судоходства. В настоящее время ОБК Балтийского флота в составе СКР «Неустрашимый», танкера «Ельня» и морского буксира «Е.Хоров» обеспечивает безопасность гражданского судоходства в Аденском заливе. Отмечу, что для «Неустрашимого» этот поход в район Африканского Рога стал уже третьим по счету. В 2008 году впервые в новейшей истории Российского

ВМФ экипаж корабля выполнял боевую задачу, которая непосредственно была связана с обеспечением безопасности плавания российских и иностранных судов.

- Виктор Петрович, что бы вы накануне праздника пожелали ветеранам флота, морякам-балтийцам, гражданамскому персоналу частей и учреждений флота?

- Сердечно поздравляю всех с Днем Балтийского флота! Желаю счастья, бодрости духа и благополучия. Пусть в дальних походах в сердцах военных моряков всегда будет тепло родного дома и нежность тех, кто ждет их на берегу.

Владимир ЖУКОВСКИЙ.
Фото В.Шелыгина.



На страже мирного неба.

Скрижали



Фрегат «Штандарт».

24 марта 1703 г. - Закладка на Олонечкой верфи 28-пушечного парусного фрегата «Штандарт» - первенца Балтийского флота. Имел длину 24 м, ширину 7,3 м, осадку 2,7 м, экипаж 120 человек. Принимал активное участие в Северной войне, находился в строю до 1729 г., что в то время было рекордом длительности службы военного корабля.

27 июля 1714 г. - Гангутское сражение. В ходе Северной войны русский гребной флот наголову разбил шведов у полуострова Гангут (Ханко). Это была первая крупная морская победа регулярного флота России над шведским флотом. Петр I высоко оценил победу у Гангута, приравняв ее к Полтавской.

1803 - 1806 гг. - Первое кругосветное плавание русских моряков на шлюпах «Надежда» и «Нева» под командованием капитан-лейтенантов И.Ф. Крузенштерна и Ю.Ф. Лисянского. Это плавание открыло новую эпоху - дальние походы стали обычным явлением в жизни Российского флота. Открытия, совершенные балтийскими моряками в первой половине XIX века, значительно обогатили всемирную науку.

1819 - 1821 гг. - Первая Антарктическая экспедиция русских моряков на шлюпах «Восток» под командованием капитана 2 ранга Ф.Ф. Беллинсгаузена и «Мирный» под командованием лейтенанта М.П. Лазарева. Открытие моряками Балтийского

СВОЙ СЛЕД В ИСТОРИИ

Все экономическое, политическое и военное развитие страны за более чем трехсотвековую историю неразрывно связано с состоянием и деятельностью Балтийского флота, которому за время своего существования пришлось пройти и испытания славой, и периоды горького забвения. Сегодня мы вспоминаем лишь некоторые памятные эпизоды, которые золотыми буквами вписаны не только в историю флота, но и всего Отечества.

флота 16 января 1820г. шестой части света - Антарктиды. О значении этого научного подвига свидетельствует тот факт, что в районах, где пролегли курсы «Востока» и «Мирного», люди вновь побывали лишь через 100 с лишним лет.

20 июля 1848 г. - Спуск на воду первого в русском флоте парового фрегата «Архимед» с винтовым движителем. Корабль был построен на Охтинской верфи в Санкт-Петербурге (длина 54,5 м, ширина 13,3 м, мощность паровой машины 300 л.с.) по проекту и под руководством выдающегося судостроителя России И.А. Амосова.

25 апреля 1895 г. - Изобретение физиком и электротехником Технического училища Морского ведомства А.С. Поповым радиотелеграфа (радиоприемника), первого в мире аппарата беспроводной связи между кораблями. Работа Попова была удостоена Большой золотой медали на всемирной выставке в Париже в 1900г.

22 августа 1913г. - Вступление в строй первого турбинного эскадренного миноносца «Новик» - самого быстроходного в мире надводного корабля в своем классе.

17 июля 1916 г. - 4 самолета с авиационного судна Балтийского флота «Орлица» вступили в первый бой с 4 самолетами противниками. Два немецких самолета в этом бою были сбиты. Русские летчики потерь не имели. В честь победы морских летчиков в первом воздушном бою над Балтийским морем этот день объявлен Днем авиации ВМФ.

5 марта 1927 г. - Закладка в Ленинграде трех подводных лодок типа «Декабрист» по проекту выдающегося советского судостроителя Б.М. Малинина. Начало строительства новых советских кораблей для Балтийского флота.

1941 г. - Летчики 1 МТАП ВВС КБФ под командованием полковника Е.Н. Преображенского в период с 7 августа по 4 сентября совершили 9 налетов на Берлин, сбросив 311 бомб общим весом более 30 т.

Первый боевой успех балтийских подводников: **19 июля** ПЛ «С-11» (командир капитан-лейтенант А.М. Середя) потопила торпедами немецкий военный транспорт «КТ-11»; **10 августа** ПЛ «Щ-307» (командир капитан-лейтенант Н.И. Петров) потопила торпедами немецкую ПЛ «U-144».

1945 г. - Героический подвиг ПЛ КБФ «С-13» (командир капитан 3 ранга А.И. Маринеско), потопившей в Данцигской бухте два крупных германских транспорта: **30 января** лайнер «Вильгельм Гуслоф» тоннажем 25484 брт, **10 февраля** транспорт «Генерал фон Штойбен» 14660 брт. Александр Иванович Маринеско стал подводником №1 КБФ по суммарному тоннажу потопленных судов.

1953 г. - Поход крейсера «Свердлов» (командир капитан 1 ранга О.И. Рудаков) в Англию. Крейсер принял участие в международном морском параде на Портсмутском рейде. Это было первое послевоенное заграничное плавание корабля советского ВМФ.

1963 г. - Начало выполнения задач боевой службы кораблями Балтийского флота в Северном и Средиземном морях, Атлантическом океане. Экипажи кораблей продемонстрировали высокую морскую выучку, отличную специальную подготовку и умение владеть оружием.



Учения «Запад-2009».

1968-1970 гг. - Участие кораблей дважды Краснознаменного Балтийского флота в командно-штабном учении «Север» (июль 1968г.), в маневрах ВМФ СССР «Океан» (апрель-май 1970 г.), в совместных учениях армий и флотов государств - участников Варшавского Договора «Братство по оружию» (12-18 октября 1970 г.).

1970-1990 гг. - Дальние походы и официальные визиты кораблей Балтийского флота в страны Балтийского бассейна: Швецию, Финляндию, Данию, Голландию, ГДР и ПНР, а также Фрэнцию, Англию и африканские страны Средиземноморского бассейна, Остров свободы - Кубу.

1993 г. - Впервые корабль Балтийского флота СКР «Бдительный», которым командовал капитан 3 ранга А.Егоров, принял участие в учениях ОВМС НАТО «Балтопс-93». Это стало первым шагом в сближении ВМФ России с флотами иностранных государств Балтийского бассейна.

1995 г. - Участие балтийцев в наведении конституционного порядка в Чеченской Республике. При выполнении боевой задачи погибли 46 морских пехотинцев. Пятерым балтийцам присвоено звание Героя России (одному посмертно).

1997 г. - Поход эскадренного миноносца «Настойчивый» (командир капитан 1 ранга О.Будин) и танкеров «Лена» и «Олема» в Атлантический и Индийский океаны. Балтийцы приняли участие в международной выставке военной техники и оружия в Абу-Даби. Это был первый поход российского корабля вокруг Африки.

2009 г. - Участие кораблей БФ в учении «Запад-2009» под руководством Верховного главнокомандующего ВС РФ, который дал высокую оценку действиям военнослужащих старейшего флота России.

Подготовил Сергей ГУРОВ.

В ОБЪЕКТИВЕ - ВОЕННАЯ СЛУЖБА



Оркестр штаба БФ.



В ДЕЙСТВИИ - ИНЖЕНЕРНАЯ ГРУППА РАЗГРАЖДЕНИЯ.



Самые внимательные зрители.



ГРАНАТОМЕТЕЧНИК ГВАРДИИ МАТРОС ВАЛЕРИЙ АФАНАСЬЕВ ПОСЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ СТРЕЛЫ.



Показательные выступления морских пехотинцев.



ПЕРВЫЙ ЗВОНОК ДОМОЙ.



ПОДГОТОВКА ПУСКОВОЙ УСТАНОВКИ ПК-16 К ВЫПОЛНЕНИЮ БОЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ.



НА ОГНЕВОЙ ПОЗИЦИИ.



МАТРОС Н.МАРЧЕНКО ПРИСЯГУ ПРИНИМАЕТ.



Я ВЫБИРАЮ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ!
Фотовыставка газеты «Страж Балтики»
(Авторы работ В. Дашевский, Ю. Дмитриев, А. Омельченко, Ю. Шелыгина, В. Шелыгин)

Редакция газеты «Страж Балтики» и Музей Мирового океана накануне 310-летия Балтийского флота презентовали новый социальный фотопроjekt, рассказывающий калининградцам и гостям янтарного края о службе на западных рубежах страны.

Медь труб задорно перекликалась с ярким майским солнцем. Марши и вальсы в исполнении духового оркестра штаба Балтийского флота наполнили всю набережную Петра Великого, приглашая горожан от мала до велика провести этот день под сенью Андреевского флага. 2013-й – знаковый год для всех моряков-балтийцев. Торжественные мероприятия, приуроченные к 310-летию со дня образования Балтийского флота, проходят в Санкт-Петербурге и Кронштадте, Калининграде и Балтийске. Цель фотовыставки «Я выбираю Балтийский флот!», подготовленной журналистами флотской газеты «Страж Балтики», – показать ратные будни старшего военно-морского объединения России и то, как простые ребята, вчерашние школьники и студенты, за год службы на флоте становятся настоящими мужчинами – защитниками Отечества, а также познакомить будущих солдат и матросов с повседневной жизнью флота.

Фотографии флотских журналистов, – сказал заместитель командующего Балтийским флотом по работе с личным составом капитан 1 ранга Олег Молчанов, – отражают основные этапы становления молодых людей во флотских коллективах и наиболее яркие страницы боевой учебы воинов-балтийцев. Кстати, некоторые из призванных на флот молодых людей находят в служении Отечеству свое жизненное призвание, впоследствии заключают контракты и остаются служить в ВМФ страны на профессиональной основе. От имени военного совета Балтийского флота Олег Михайлович выразил слова искренней признательности и благодарности коллективу Музея Мирового океана за постоянную поддержку мероприятий, проводимых Балтийским флотом:

Моряки-балтийцы высоко ценят ваш вклад в сохранение военно-исторического наследия ВМФ России и патриотическое воспитание подрастающего поколения Калининградской области. В ответном выступлении заместитель директора ММО по развитию Ирина Литвинович упомянула, что и ее семья богата на офицеров и даже адмиралов, а два сына Ирины Сергеевны прошли срочную службу на Балтийском флоте. Кстати, произошло и еще одно чудесное совпадение. Оказалось, что для афиши выставки военные журналисты выбрали фотографию, на которой изображен сын другой сотрудницы музея. Это выяснилось буквально за пару дней до открытия, когда в главном корпусе музея появилась афиша нового фотопроекта. Уже один этот факт, заметил ответственный редактор газеты «Страж Балтики» Валерий Богатырь, – подтверждение духовной близости наших коллективов. Валерий Николаевич провел для собравшихся небольшую экскурсию по выставке, остановившись на основных этапах военного пути молодого защитника Родины. Для многих наших земляков служба на Балтийском флоте начинается с призывных пунктов муниципальных образований янтарного края. Затем ребята проходят медицинскую комиссию на сборном пункте в Калининграде. Здесь опытные врачи определяют степень годности каждого молодого человека к службе, кому и в каких войсках можно будет в ближайший год исполнять свой конституционный долг: кто будет носить флотскую бескозырку, кто – танковый шлемфон, а кто удостоится чести примерить морской берет морского пехотинца. Для ребят из Большой России первое знакомство с флотом проходит на летных полях аэродромов Чкаловска и Черняховска. На фотосним-

ках – первый шаг на бетонку самой западной воздушной гавани России, первый телефонный звонок: «Мама, долетели нормально. У меня все в порядке. Не волнуйся!» Все призывники сначала попадают в особое подразделение. Флотские остроловы ласково окрестили его «женским батальоном». Впрочем, все логично – в пункте приема и распределения личного состава все командные должности занимают женщины. Несмотря на офицерские погоны, они стараются относиться к новобранцам по возможности мягко, доброжелательно, по-матерински. Да и ребятам так проще привыкать к флотской жизни. Тем более что в частях и на кораблях их ждут суровые служебные будни. Новая жизнь в подразделениях флотских частей и кораблей начинается с так называемого курса молодого бойца. Воины учатся ходить в строю, изучают воинские уставы, правила обращения с оружием. Затем наступает момент принятия военнослужащими присяги. Это – особый

красивый воинский ритуал. Он оставляет неизгладимые впечатления в памяти матросов и солдат. Теперь каждый из них становится полноправным защитником Отечества. Дело осталось за малым: за год освоить свою воинскую специальность. На кораблях на первом этапе главное – изучение средств обеспечения безопасности и средств индивидуальной защиты. В частях береговых войск упор делается на освоение стрелкового оружия. В элите Балтийского флота – морской пехоте – обучают и тому, как умело прыгать с парашютом, и как прямо с неба пойти в атаку на врага. На этом этапе основная роль отводится сержантам и старшинам контрактной службы – настоящим военным профессионалам. Они являются главными наставниками молодых матросов и солдат. Также с новобранцами активно работают военные психологи частей и соединений Балтийского флота.

И все же основную нагрузку в воспитании и обучении военнослужащих несут офицеры. Объективы флотских журналистов запечатлели моменты службы контр-адмирала С. Попова, гвардии подполковника И. Шамсуллина, гвардии подполковника Н. Бережного, старшего лейтенанта А. Мещерякова. После теоретических занятий в классах и на тренажерах свое ратное мастерство воины оттачивают в морских походах, на полигонах – во время ракетных и артиллерийских стрельб, занятий по вождению боевой техники. Однако служба на Балтийском флоте для солдат и матросов состоит не только из стрельб, танковых директрис, штатных мест боевого расчета на корабле. У военнослужащих есть все возможности для активного занятия спортом. Флотские команды – неизменные участники региональных, окружных и всеармейских спортивных соревно-

ваний. Помогает Балтийский флот в культурном и творческом развитии военнослужащих. Талантливые ребята участвуют в концертах и творческих вечерах, посвященных важным патриотическим событиям в истории нашей страны, ее Вооруженных Сил и Военно-Морского Флота. А известные артисты, музыканты и художники являются частыми гостями воинских коллективов БФ. Мамы и бабушки, пришедшие на выставку, особо тщательно рассматривали кадры, где отражен быт молодых бойцов: в каких условиях они живут, где спят, что едят. А сами будущие призывники с особым интересом изучали другие, «боевые» фотоснимки. Несмотря на свой почтенный возраст, Балтийский флот – молодой флот. Ежегодно его боевой состав пополняется новыми образцами кораблей, военной техники и вооружения. Конечно, большинство из новиков отечественного ВПК по причине секретности не попали в объектив журналистов флотской газеты. Но один уникальный образец конструкторской мысли – беспилотный летательный аппарат «Груша», находящийся на вооружении подразделений береговых войск БФ, – в экспозиции представлен.

На последнем выставочном стенде – черки журналистов «Стража Балтики», рассказывающие о солдатах, сержантах, старшинах Балтийского флота, молодых флотских офицерах. – Сегодня они находятся в начале своего ратного пути, – сказал Валерий Богатырь. – Но именно им предстоит крепить и развивать Российский военный флот. За этими людьми – будущее ВМФ страны. Благодарность флотским фотокорам за работу по патриотическому воспитанию и напутственные слова подрастающему поколению прозвучали от ветерана Великой Отечественной войны полковника в отставке Бориса Дмитриевича Глыбина. Далее гости выставки смогли задать вопросы начальнику пункта отбора на военную службу по контракту по Калининградской области капитану 2 ранга Дмитрию Сушкову.

Настоящей феерией стали показательные выступления по рукопашному бою группы морской пехоты береговых войск Балтийского флота. Подчиненные полковника А. Козловского на площади перед конгресс-холлом музея делали лихие сальто и кульбиты, под восторженные крики публики поднимали зубами столы и в мертвой тишине крушили кирпичи и шифер. Гости церемонии открытия фотовыставки были в восторге: разве можно сделать более красочную, яркую, наглядную презентацию флотской службы? А в завершение мероприятия для ветеранов, военнослужащих Балтийского флота и воспитанников Андрея Первозванного кадетского морского корпуса прошли экскурсии по Музею Мирового океана.

Ирина ШЕЛЫГИНА,
Владимир ДАШЕВСКИЙ,
Фото В. Дашевский.



Воспитанники КШИ «Андрея Первозванного» кадетский морской корпус на открытии выставки.



ИСПЫТАНИЕ НЕБОМ НАЧИНАЕТСЯ НА ЗЕМЛЕ.



АДМИРАЛСКИЙ ВЕЗЕМЕН В МОРЕ. Матрос Александр Сергей Борисович Попов проверяет работу штурмана.



На боевом посту.

За этими словами стоят практические дела балтийцев. По интенсивности и напряженности боевой учебы не было аналогов за последние несколько лет. Стоит отметить, что только в зимнем периоде обучения корабельными соединениями и береговыми частями Балтийского флота проведено около 30 учений с выполнением практических ракетных, торпедных и артиллерийских стрельб. Кораблями флота пройдено около 25 тысяч морских миль, совершено более 350 выходов в море для отработки задач боевой подготовки.

Так, например, местом боевой учебы моряков соединения надводных кораблей, командиром которого является капитан 1 ранга Иван Иванов, в зимнем периоде обучения стали океанские просторы. Новый 2013 год экипаж СКР «Ярослав Мудрый» встретил вдали от родных берегов - в Средиземном море. Корабль вышел в дальний поход из Балтийска в декабре 2012 года и пронес Андреевский флаг через Северное море, Атлантический океан, Бискайский залив и Гибралтарский пролив. По плану боевой подготовки моряки-балтийцы провели учения и тренировки по противозушной, противокорабельной и противолодочной обороне. Затем корабль Балтийского флота принял участие в учении в составе межфлотской группировки кораблей ВМФ России. Экипаж корабля провел морской бой с надводными кораблями условного противника с практическим применением корабельного вооружения, выполнил тренировки по поиску подводных лодок, отразил условные атаки скоростных низколетящих средств воздушного нападения.

В настоящее время СКР «Ярослав Мудрый» выполняет задачи в Средиземном море, а в период с 25 июня по 2 июля планируется его участие в военно-морском учении «ФРУКУС-2013», которое пройдет у берегов Франции.

В марте этого года вышел из главной военно-морской базы БФ - города Балтийска СКР «Неустрашимый». За время нахождения в море кораблем пройдено свыше 6 тысяч морских миль, совершен переход через Атлантический океан и Средиземное море. 23 апреля корабль совершил заход в порт Дубай (Объединенные Арабские Эмираты). После пополнения запасов топлива и пресной воды он отправился в акваторию Аденского залива. В настоящее время экипаж корабля решает задачи по обеспечению безопасности гражданского судоходства.

На этой неделе флагман Балтийского флота эскадренный миноносец «Настойчивый» взял курс на Кронштадт для участия в параде, посвященном 310-летию флота. Во время перехода в Кронштадт эсминец отработал вместе с другими кораблями БФ элементы совместного маневрирования, провел тренировки по противозушной обороне, выполнил ряд учебно-боевых задач.

16 мая в состав соединения надводных кораблей Балтийского флота принят новейший корвет проекта 20380 «Бойкий». Экипаж

корабля успешно завершил государственные испытания в полигонах боевой подготовки в зоне ответственности Балтийской военно-морской базы. В рамках испытаний были выполнены ракетные и артиллерийские стрельбы по надводным и воздушным целям, осуществлен комплекс торпедных стрельб и глубинных бомбомета-

Ратные будни

НАСЛЕДНИКИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ



Разбор полета.

ной, отработаны задачи посадки противолодочного вертолета Ка-27 на палубу корвета и задачи противозушной обороны корабля.

Высокую морскую выучку и профессионализм демонстрируют в дальнем морском походе и моряки соединения десантных кораблей, которым командует капитан 1 ранга Игорь Смирнов. Экипажи БДК «Калининград», «Александр Шабалин» с декабря прошлого года решали задачи в Средиземном море. После проведения тренировок по противозушной, противокорабельной и противолодочной обороне десантные корабли Балтийского флота приняли участие в совместном с кораблями Черноморского и Северного флотов учении. За время похода БДК «Калининград», «Александр Шабалин» оставили за кормой свыше 6000 морских миль.

В конце марта большие десантные корабли Балтийского флота привлекались к мероприятиям по внезапной проверке боевой готовности и боеспособности войск (сил) Черноморского флота. В настоящее время БДК «Калининград», «Александр Шабалин» БФ выполняют поставленные задачи в акватории Черного моря.

Насыщенным выдался завершающий период и для соединения ракетных кораблей под командованием капитана 1 ранга Алексея Апановича. В соответствии с планом боевой подготовки флота в полигоне, расположенном в акватории Балтийского моря, корабельные ударные группы в составе малого ракетного корабля «Ливень» и ракетных катеров «Кузнецк»,

Завтра на кораблях и в береговых частях Балтийского флота день начнется с торжественного подъема Андреевского флага. Старейшему и заслуженному флоту России исполняется 310 лет. Славными традициями богата поистине героическая история старейшего военно-морского объединения России. Именно здесь, на берегах Балтики, приумножалась слава русских моряков. И сегодня балтийцы несут боевую вахту, охраняя государственные границы на море, суше и в воздухе. В учениях и походах военнослужащие проявляют высокую выучку и профессионализм. Балтийский флот на протяжении всей своей истории является фактором международной стабильности в регионе.

«Димитровград» и «Р-2» успешно осуществили совместные ракетные и артиллерийские стрельбы по мишеням, имитирующим отряд боевых кораблей противника. Помимо этого были отработаны практические задачи по расстрелу плавающих мин и противодиверсионному гранатометанию, выполнены упражнения по постановке радиоэлектронных помех.

Для участия в параде по случаю празднования 310-й годовщины Балтийского флота межбазовый переход в ЛенВМБ совершили ракетные катера «Димитровград» и «Р-2», а также малый ракетный корабль «Ливень». Всего в праздновании 310-летия флота в Балтийске и Кронштадте будет задейство-

вано около 30 надводных кораблей, катеров, подводных лодок и судов обеспечения. Интенсивная боевая подготовка проводится и в прославленном соединении кораблей охраны водного района, которым командует капитан 2 ранга Алексей Лысенко. В разгаре сдачи экипажами курсовой задачи К-2. Моряки МПК-227, базовых тральщиков «БТ-212» и «Сергей Колбасьев» первыми в соединении уже отработали этот элемент боевой подготовки. В конце лета корабли соединения примут участие в международных учениях минно-тральных сил на Балтике «Оупен Спирит-2013».

Для участия в торжествах, приуроченных в 310-й годовщине со дня основания Балтийского флота, в Ленинградскую морскую базу отправился базовый тральщик «БТ-212». Во время межбазового перехода экипаж тральщика вместе с эсминцем «Настойчивый» и МРК «Ливень» отработал элементы совместного маневрирования, провел тренировки по связи, противозушной обороне, выполнил ряд других учебно-боевых задач.

Береговыми войсками флота за нынешний год уже выполнено более 300 артиллерийских стрельб и стрельб из вооружения боевых машин, проведено около 700 занятий по отработке учебно-боевых упражнений.

Насыщенным в плане боевой учебы выдался зимний период для подразделений береговых войск Балтийского флота и, в частности, для отдельной артиллерийской бригады, которой командует полковник Владимир Криво-

шапов. В ходе полевого выхода на войсковом стрельбище были проведены контрольные занятия по огневой подготовке, где артиллеристы показали хорошие результаты. Стоит отметить, что в зимнем периоде обучения общее количество часов на занятия по боевой подготовке увеличено более чем на 15 процентов по сравнению с прошлым годом.

Одним из серьезных экзаменов для военнослужащих мотострелкового соединения Балтийского флота, где командиром гвардии полковник Алексей Чибисов, за последнее время стали ночные стрельбы из штатного оружия. Успешное владение различными видами стрелкового

оружия в очередной раз свидетельствовало о том, что гвардейцы способны решать любые поставленные перед ними задачи. Кроме того, на полигоне военнослужащие мотострелкового соединения отработали элементы скрытого перемещения и маскировки огневых позиций.

Все чаще и чаще поднимаются в небо и летчики отдельной корабельной противолодочной вертолетной эскадрильи морской авиации Балтийского флота. В рамках учебно-боевых заданий пилоты отработали взлет и посадку вертолетов Ка-27, выполнили полеты в заданный квадрат моря для вскрытия надводной обстановки и поиска подводных лодок условного противника в дневное и ночное время. Учебно-тренировочные полеты проводились в сложных метеорологических условиях. Среди обязательных упражнений, которые выполнили авиаторы, - взлет, пилотирование в облаках, заход на посадку при установленном минимуме погоды.

Совсем недавно экипажи отдельной корабельной противолодочной вертолетной эскадрильи БФ провели тренировки по выполнению взлета и посадки вертолетов Ка-27 на палубу движущегося корабля. Всего летчики совершили более 20 посадок на палубу СКР «Неустрашимый» в дрейфе и на ходу, половина из них - в темное время суток. Авиаторы отработали тактические приемы поиска и слежения за подводными лодками в дневное и ночное время, а также поиска и спасения людей, терпящих бедствие на море, подъема их на борт с поверхности воды.

Наряду с этим в нынешнем году вертолетчики примут участие в ротных и батальонных тактических учениях, в зачетном тактическом учении группировки сил флота и международных военно-морских учениях, а также в дальних океанских походах кораблей БФ в районы Северной Атлантики и Средиземного моря. Одним из важнейших мероприятий боевой подготовки для пилотов корабельной авиации флота станет участие в оперативно-стратегическом учении «Запад-2013».

Владимир ДАШЕВСКИЙ.
Фото из архива «СБ».

Впереди у личного состава - ротные, батальонные и полковые тактические учения.

Высокий ритм боевой подготовки в нынешнем году задали и воины гвардейского соединения морской пехоты БФ, которым командует гвардии полковник Василий Кравцов. В феврале «черные береты» провели на одном из флотских полигонов первые в этом году стрельбы из реактивных пехотных огнеметов «РПО-А» и «Шмель». Гвардейцы отработали навыки точного прицеливания и поражения мишеней на расстоянии 200 метров. Но, пожалуй, самой важ-



Батарея - огонь!

Физподготовка

«ВОЛНА» СТАЛА ЛУЧШЕЙ

Соревнования включали такие дисциплины, как бег на 100 м, 60 м, подтягивание на перекладине, бег на 1 км, 3 км, метание гранаты, а для женщин-военнослужащих еще сгибание и разгибание ног и прыжок в длину с места.

В соревнованиях приняли участие более ста человек из 12 команд, которые были разделены по категориям: военнослужащие по призыву, военнослужащие-контрактники, женщины-военнослужащие и служащие Минобороны.

Причем в этом году женщины-военнослужащие привлекались впервые. В каждом подвиде спортсмен получал очки, которые затем суммировались, и определялся победитель.

Преподаватель кафедры физподготовки Балтийского военно-морского института лейтенант Алексей Постников отметил, что первое место в беге на 1 км в категории женщины до 30 лет завоевала его подопечная курсант 5-го курса старшина 1-й статьи Римма Игрушина. А «серебро» досталось курсанту 4-го курса Анастасии Сафроновой, которая в общем зачете поднялась на высшую ступеньку пьедестала.

Алексей сам в недавнем прошлом выпускник военного института физической культуры и

На Балтийском флоте прошел чемпионат по военно-спортивному многоборью.

спорта в Санкт-Петербурге. В прошлом году пришел в военно-морское учебное заведение и принял непосредственное участие в формировании команды. В



Метание гранаты на дальность.

прошлые годы «Волна» часто становилась победителем спартакиад, но в последние годы лидер-

ство несколько утратила. В этом году гардемаринеры хотели вернуть себе переходящий кубок именно в военно-спортивном многоборье. И у них это получилось.

- Команда - отличная, - отмечает молодой офицер. - Несмотря на то, что у нас была подготовка к параду, мы все же нашли время заниматься физической подготовкой. Тренировались после ужина, вставали рано, чтобы потренироваться перед физзарядкой. Соответственно и результат - победа в чемпионате по военно-спортивному многоборью.

Второе место завоевала команда бригады ВКО «Тайфун». Начальник физподготовки этого соединения капитан Кирилл Антонов берет итоговый протокол, отмечает, что в упорной борьбе 1-е место завоевала команда «Волна» с результатом 30 тысяч 018 очков. Команда «Тайфун» завоевала второе место с результатом 27 тысяч 244 очка.

«Бронза» досталась команде «Выстрел» из артиллерийского соединения. Ее результат 27 тысяч 116 очков.

- Я выступлением своей командой доволен, - говорит Кирилл, -

хочется отметить в лучшую сторону двоих военнослужащих - с командного пункта управления нашей бригады. Во-первых, старшего лейтенанта Дмитрия Примака. Он подтянулся 35 раз. Это отличный результат. Самый лучший в ходе чемпионата. Гранату метнул на 49 метров, а один километр преодолел за 3 минуты 39 секунд. Офицер делает 30 раз выход силой на две руки. Ему под стать и старший лейтенант Сергей Суровцев, который метнул гранату на 51 метр, за 12 секунд пробежал 100-метровку, а один километр преодолел за 3 минуты 9 секунд. В общей сложности они вдвоем добились 30 процентов серебряной медали чемпионата.

В прошлом году мы завоевали 4-е место. В этом году - второе. Чем не результат!

Настрой на победу важен и часто бывает залогом успеха. Об этом рассуждал главный судья соревнований, тренер высшей категории капитан 2 ранга Павел Настич.

- Перед соревнованиями была возможность проведения полноценной разминки, и как итог - неплохие результаты. Да и травм



В борьбе за призовые места.

удалось избежать - тоже немало важно, - отмечает офицер.

Среди женщин-военнослужащих и лиц гражданского персонала свыше 30 лет лучшей стала мичман Анна Бурмистр (команда «Штиль»). Среди военнослужащих по контракту первые места у гвардии лейтенанта Александра Власова и гвардии старшего лейтенанта Владислава Атигаева из команды «Зенит». Среди военнослужащих, проходящих службу по призыву, лучших результатов добились гвардии матрос Андрей Баранов (команда «Шторм») и курсант Ярослав Кабина (команда «Волна»).

Юрий ВЛАДИМИРОВ.
Фото автора.

Патриотическое воспитание



Участники соревнований.

Как пояснил помощник командующего Кго БФ по физической подготовке - начальник физподготовки БФ капитан 2 ранга Владислав Антипенко, команды со всех уголков Калининградской области боролись за звание лучшей в плавании, военном многоборье, стрельбе из пневматического оружия, строевой подготовке. В общей сложности более двух тысяч юношей во время проведения сборов не только продемонстрировали свои физические данные, ловкость и сноровку, но также получили первоначальное представление о службе и быте военнослужащих флота, изучили основы безопасности военной службы, устройство и правила обращения со стрелковым оружием, занимались тактической, медицинской и строевой подготовкой.

Каждая команда чем-то хотела выделиться. Например, юноши из города Янтарный приехали в Калининград в камуфляжной форме. Возраст у них призывной, военнослужащими они пока не являются, поэтому и форма на них смотрится, что называется, без лоска. Но желание молодежи быть ближе к армии и флоту похвально. В ходе сборов их спортивные достижения фиксируют судьи в погонах. Например, инструктор по физической подготовке мотострелкового соединения старший лейтенант Андрей Кукушкин - победитель чемпионата Балтийского флота по плаванию. Причем его результат в нырянии в длину (100 метров) лучший в Западном во-

К СЛУЖБЕ ГОТОВЫ

На базе соединений и воинских частей БФ прошли учебные сборы с учащимися общеобразовательных учреждений Калининградской области.

енном округе. Удивлен и обрадован тому, что и допризывная молодежь может дать фору опытным спортсменам. На дистанции 50 метров вольным стилем несколько результатов в районе 27 секунд. А лучшее время 26 секунд 88 сотых(!) у Александр Домотырко.

Особенность соревнований в том, что нынешняя молодежь хорошо физически подготовлена. Растет достойная смена. Старший судья гвардии майор Андрей Лебедев из бригады морской пехоты с большим интересом наблюдает за преодолением полосы препятствий 15-16-летними юношами - будущими защитниками Отечества. Даже мелкий дождь не помеха - не способен остановить порыв молодежи победить. И на беговой дорожке демонстрируют отличные результаты. А в тире старшеклассники уже кажутся настоящими бойцами. Как сообщили в Агентстве по спорту Калининградской области, победителями в военном многоборье в разных возрастных категориях стали Юрий Соловьев из города Черняховска и Александр Домотырко из города Балтийска, а лучшими командами признаны команды Черняховска, Правдинска, Знаменска, Светлого, Пионерского и Советска.

Подведение итогов сборов состоялось в Балтийском военно-морском институте в Калининграде с участием представителей командования БФ, правительства Калининградской области и администрации Калининграда. После торжественного построения на плацу военно-морского учебного заведения и митинга со старшеклассниками проведены зачетные занятия более чем на 10 учебных точках: по огневой, тактической и физической подготовке, оказанию первой медицинской помощи, способам защиты от радиационной, химической и биологической опасности. Учащиеся 10-11-х классов ознакомились с условиями проживания и быта курсантов, осмотрели учебно-материальную базу института, вооружение и средства связи, применяемые на современных боевых кораблях ВМФ.

Наряду с этим в рамках спартакиады допризывной молодежи на базе спортив-

но-оздоровительного комплекса ЦСКА (г. Балтийск) прошло 1-е первенство Калининградской области по универсальному бою среди мальчиков 10-11 лет и среди юношей младшего возраста 12-13 лет. В соревнованиях приняли участие 47 человек из 6 клубов Калининградской области: калининградские клубы «Тайфун», «Рысь», «Крафт», «Аслан», клуб «Катран-Патриот» (Балтийск), клуб «Форвард» (Советск). Соревнования включали: последовательное выполнение упражнений на полосе препятствий, стрельбу из пневматического оружия, метание теннисного мяча и борьбу на татами.

Подводя итоги военных сборов, заместитель командующего БФ по работе с личным составом капитан 1 ранга Олег Молчанов отметил, что группы призывников побывали более чем в 10 воинских частях флота, среди которых соединения надводных кораблей и кораблей охра-

ны водного района Балтийской ВМБ, бригада морской пехоты, мотострелковый полк и артиллерийская бригада береговых войск флота, авиабаза морской авиации и авиатруппа командования ВВС и ПВО Западного военного округа. К слову, на флоте военно-патриотическая работа имеет давние и добрые традиции. Только за последние полтора года уже трижды проводились военно-патриотические акции «День призывника» с посещением воинских частей и кораблей, в которых приняло участие более 3 тыс. человек, свыше 4 тыс. допризывников прошли учебные сборы на кораблях и в береговых частях флота.

Юрий ДМИТРИЕВ.
Фото автора.



Борьба на водной глади.

Открытое акционерное общество «Калининградский хладокомбинат»

(236006, г. Калининград, Московский проспект, 185)

29 июня 2013 года в 10 часов 00 мин. проводит годовое общее собрание акционеров ОАО «Калининградский хладокомбинат» в форме собрания по адресу: г. Калининград, Московский проспект, 185. Время начала регистрации: 9 часов 00 минут. При себе необходимо иметь:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность акционера;

- оформленную доверенность (для представителей акционера).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, - 01.06.2013 г.

Повестка дня собрания:

1. Об утверждении годового отчета ОАО «Калининградский хладокомбинат», об утверждении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, в том числе отчетов о финансовых результатах (счетов прибылей и убытков) Общества за 2012 год.
2. О распределении прибыли и убытков Общества по результатам 2012 года, в том числе о выплате дивидендов по итогам 2012 года, их размере, порядке, форме и сроках выплаты.
3. Об избрании членов совета директоров ОАО «Калининградский хладокомбинат».
4. Об избрании ревизора ОАО «Калининградский хладокомбинат».
5. Внесение изменений в устав ОАО «Калининградский хладокомбинат».
6. Об утверждении аудитора ОАО «Калининградский хладокомбинат».
7. Об избрании счетной комиссии ОАО «Калининградский хладокомбинат».

С материалами годового собрания акционеры могут ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 236006, г. Калининград, Московский проспект, 185.

Совет директоров общества.

Эхо праздника

ЧЕКАНЯ ШАГ ПО ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ

В Калининграде торжества в честь Дня Победы по традиции открылись военным парадом.

Еще задолго до того, как звуки торжественного марша возвестили о начале парада, на трибунах и площадках для просмотра собрались тысячи калининградцев и гостей янтарного края. Среди них ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, руководители Калининграда и области, силовых структур. На главной площади города ровными шеренгами замерли парадные расчеты военнослужащих Балтийского флота, курсанты, пограничники, сотрудники полиции. Впервые в прохождении на День Победы приняли участие ветераны боевых действий и локальных войн, казаки Балтийского отдельного казачьего округа и воспитанники Андрея Первозванного морского кадетского корпуса. В общей сложности в параде, посвященном 68-й годовщине Великой Победы, приняли участие более 1,5 тысячи военнослужащих Балтийского флота и других силовых структур, а также пятьдесят единиц военной техники. Командовал парадом заместитель командующего Балтийским флотом контр-адмирал Сергей Попов. Принимал парад командующий дважды Краснознаменным Балтийским флотом вице-адмирал Виктор Кравчук.

После доклада о готовности войск к проведению парада и поздравления командующего БФ к участникам и зрителям мероприятия обратился Николай Цуканов. Он отметил, что жизненный путь ветеранов войны всегда будет примером великого героизма, самоотверженности и любви к Родине.

- В России в каждой семье есть те, кто погиб или пропал без вести, кто умер от голода в блокаду и в концлагерях, кто самоотверженно трудился в тылу, - сказал гу-

бернатор. - Это невозможно забыть. Это надо помнить.

Затем выступил вице-адмирал Виктор Кравчук. Он рассказал, что за годы войны от ударов балтийцев фашисты потеряли 1205 кораблей, около 2,5 тысячи самолетов. Именно на Балтике воевали лучшие подводники страны, прославленные авиаторы. Заслуги балтийцев были оценены по достоинству.

- Свыше 82 тысяч моряков были отмечены государственными наградами, - сказал командующий Балтийским флотом, - а 173



военнослужащих стали Героями Советского Союза. За сегодняшнюю достойную жизнь здесь, в янтарном крае, пали смертью храбрых 147 тысяч советских воинов. Их ратные подвиги были и остаются ярким примером беззаветного служения Отчизне.

После выступления вице-адмирала Виктора Кравчука началось парадное прохождение войск. Первой на площадь, чеканя шаг, вышла знаменная группа с Государственным флагом



Российской Федерации, Знаменем Победы и Андреевским флагом. Свою строевую выpravку гостям праздника продемонстрировали кадеты Андрея Первозванного кадетского морского корпуса. Вслед за гардемаринами на площадь вышел сводный парадный расчет офицеров управления штаба и центра связи Балтийского флота, бригады воздушно-космической обороны Балтийского флота. В этом строю - участники дальних морских походов, международных учений и маневров.

За ними проследовали парадные расчеты офицеров авиационной базы 1-го командования ВВС и ПВО Западного военного округа, курсанты Балтийского военно-морского института. Стоит сказать, что БВМИ 13 раз представлял Балтийский флот на парадах Победы на Красной площади в Москве. Ровными шеренгами мимо трибун промаршировали моряки Балтийской военно-морской базы и бригады десантных кораблей БФ. В строю были военнослужащие, выполнявшие задачи боевой службы и боевого дежурства в Балтийском, Северном и Средиземном морях и Аденском заливе. За ними по площади прошли воины Неманской, Краснознаменной, орденов Кутузова II степени и Суворова III степени артиллерийской бригады береговых войск БФ. Артиллеристов сменил парадный расчет гвардейской, Краснознаменной, ордена Ленина, ордена Кутузова II степени Брестско-Варшавской ракетной бригады береговых войск Балтийского флота. За годы войны 12 военнослужащих соединения удостоены звания Героя Советского Союза, трое - стали полными кавалерами ордена Славы.

В день 9 Мая в парадном строю по площади Победы прошли курсанты Калининградского

пограничного института ФСБ России, Калининградского филиала Санкт-Петербургского университета МВД России. Завершили пешую часть парада воины отдельной гвардейской Белостокской, Краснознаменной бригады морской пехоты.

Затем на площадь выехала боевая техника частей и соединений Балтийского флота. Впереди механизированной колонны двигались автомобили с ветеранами Великой Отечественной войны. Среди них капитан 1 ранга Владимир Семидьянов, полковники Валентин Гаврилов, Борис Устименко, Михаил Фоменко, Александр Чаплыгин, гвардии старший лейтенант Нина Калиниченко.

Тактического ракетного комплекса «Точка». Мимо трибун проехала боевая техника отдельного берегового ракетного полка, на вооружении которого находится береговой противокорабельный оперативно-тактический ракетный комплекс второго поколения «Редут», и техника войск противовоздушной обороны БФ, на вооружении которых состоит один из лучших ЗРК - «С-300». Завершился парад прохождением сводного оркестра Калининградского гарнизона в составе военного оркестра штаба Балтийского флота, военного оркестра Балтийского военно-морского института им. адмирала Федора Ушакова и оркестра Пограничного института Федеральной служ-



Зрители, наблюдавшие за парадом, увидели бронетранспортеры БТР-80, боевые машины противотанковой системы «Конкурс», созданные на базе бронированной разведывательно-дозорной машины БРДМ-2, а также «внуков» легендарной реактивной установки «катюша» - современные многозарядные дивизионные реактивные системы залпового огня «Град». В парадном движении их сменили установки

бы безопасности России. В исполнении военных музыкантов прозвучала марш-песня Давида Тухманова «День Победы». После парада калининградцы во главе с губернатором и командующим Балтийским флотом прошли к мемориалу 1200 воинам-гвардейцам, где состоялось возложение цветов и венков к Вечному огню.

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ.
Фото автора и Ю.Дмитриева.